4

"警保"联动 通畅安防"神经末梢"

通讯员 谢慧远

本报讯 "帮帮我,我女儿不见了!"近日,温岭市大 溪派出所接到一位妈妈的求助,称其4岁女儿在一小区 走失了。民警迅速出警,联系小区保安提前寻找,还未 到现场,小女孩就被保安找到。

今年以来,温岭市公安局在治安支队的有力支撑下,将辖区保安力量纳入群防群治体系,着力打造"街面警力动中备勤,辖区保安联勤联防"新机制,缓解警力不足,打通治安防控体系"神经末梢"。据统计,"警保"联动以来,辖区盗窃警情同比下降13.6%,各类矛盾纠纷警情同比下降10.6%。

温岭市公安局还不定期对保安及相关志愿者进行业务培训,指导他们面对矛盾纠纷类警情时如何正确应对,提升他们发现预警能力及自我保护意识。

另外,该所每季度会召开联动工作座谈会,总结完 善经验,表彰先进个人;并主动对接企业人事负责人,将 联动工作与各单位保安奖惩绩效挂钩。

"身在异乡 也能体验到家的温暖"

通讯员 陈丹红

本报讯 松门镇地处东南沿海,是温岭市"一个中心、五大区块"格局中的东南区块中心,有规上企业近百家,外来流动人口2.9万人,出租房屋6716家。今年下半年以来,台州市公安局治安支队、温岭市公安局治安大队多次到松门实地踩点、走访调研该镇北沙村,通过"党建+新村"契约化共建活动,助力流动人口管理。

"我们会组织一些技能培训活动,鼓励流动人员多来文化礼堂观看节日演出,让他们享受到与本地居民同样的待遇,增进他们与本地居民的感情,让他们身在异乡也能体验到家的温暖。"北沙村书记陈海军说。

该村选择文化礼堂作为流动人口的活动场地,并在一楼设立了一个幼童托管中心,每天定人看管,缓解了流动人口家庭孩子无人照顾的问题。另外,该村还在当地派出所指导下,通过"党建+新村"契约化共建活动,组织各类平安宣讲、知识竞赛、技能培训等活动。

为了让流动人口安心地在松门安家落户、安居乐业,温岭市公安局治安大队牵头,在该村组建了一支乡 贤治理队伍,依托人大代表、村居干部、党员、治安积极 分子等社会力量,打好感情、亲情、乡情牌,使之成为调 解矛盾纠纷的"老娘舅",预防"民转刑"案件的出现。

前段时间,当地一李姓年轻男子(河南人),与当地籍的妻子产生家庭矛盾,小李负气带着仅11个月大的宝宝离家出走。得知情况后,派出所迅速介入,在2小时内找到了小李,并联合乡贤上门做调解,最终解开了这对夫妇的心结。

法治宣传进社区

近日,慈溪市法院与当地金山社区共同开展志愿者活动。法院干警通过设立法律宣传便民服务摊、发放宣传册、接受法律咨询、现场以案释法等方式开展法治宣讲。活动共发放宣传资料27份,接受群众咨询40余人次。

通讯员 陈艳艳



盲道"躲在"车底, 联合座谈整改

通讯员 岳思轩

本报讯 盲道是视障人士赖以通行的绿色通道。近日,乐清市检察院开展无障碍环境建设检察公益诉讼专项行动。

行动中,检察官注意到,靠近乐清市人民医院(南门) 的人行道,被电动自行车和公共自行车"挤得"满满当当, 而盲道更是"不见踪影","躲"在了车底下。

检察官认为,该院作为乐清市唯一的三级乙等医院, 前往该处的病患数量较多,且相较普通人,他们对无障碍 设施有更大需求,因此医院及医院附近的无障碍设施显 得尤为重要。

今年6月、7月,乐清市检察院向相关部门制发检察建议书,要求其依法履职,并组织综合执法、交通管理、市政建设、残联、邮政、长运公司和责任主体人民医院等9家单位代表召开座谈会,就规范医院无障碍设施管理问题落实责任。

收到检察建议后,相关部门高度重视、迅速行动,依 法查处非法侵占盲道行为的同时,全方位开展城市盲道 专项整治行动、人行道盲道增补行动,并深入谋划长效监 管机制。现在,医院门口的路面已经干净整洁,盲道通畅 无阻。

"三无"船舶猖獗, 专项监督开启

通讯员 张露剑 刘青青

本报讯 飞云江是瑞安、文成、泰顺三地的母亲河, 其流域内的珊溪水利枢纽是温州市最大的集中式饮用 水水源地。然而,"三无"船舶的出现,一直以来困扰 当地。

"三无"船舶常用于非法捕捞、非法载客等违法违规活动,安全隐患大,且航行中易燃油泄漏,对饮用水造成污染。今年以来,温州检察机关利用市珊溪水库管理办公室"数字珊溪智慧监管"系统,通过无人机航拍取证、现场实地勘验、快速水样检测等方式,发现流域内有"三无"船舶100余艘。

8月6日,温州市检察院向海事局制发行政公益诉讼诉前检察建议,建议依法查处"三无"船舶,建立与农业农村部门和乡镇街道的长效协作配合机制。当月,温州海事局即展开巡航检查。同时,文成县检察院又牵头所涉行政机关开展为期5个月的"三无"船舶安全生产公益诉讼专项监督活动。

截至目前,三地已清理"三无"船舶30余艘,强制拖 离、扣押40余艘未经审批备案许可下水通航的船舶。

"生命通道"堵塞? 检察建议来了

通讯员 潘菲

本报讯 连日来,杭州市滨江区检察院积极开展"我为群众办实事"实践活动,聚焦投诉多、群众反映强烈的消防安全问题,由公益诉讼办案组主动深入居民小区、公共场所等地走访调查,发现辖区普遍存在消防通道被堵塞、占用的问题。

消防通道被称为"灭火救人的生命通道",堵塞、占用消防通道不仅给居民带来去困扰,更埋下了巨大安全隐患。对此,该院向相关行政机关发出检察建议,督促各行政机关落实责任、依法履职。

行政机关收到检察建议后,采取通知车主挪车、移走"僵尸车"等措施,打通消防通道;同时完善路面标志标线、增设消防车通道禁停标线等,防止上述堵塞情况再度发生,取得了较好成效。

下一步,该院将持续发挥公益诉讼检察职能,向广大居民宣传消防安全的重要性。

平安点酒

聚焦法院队伍管理

通讯员 善法

本报讯 近日,嘉善县法院召开全院干警大会,邀请嘉兴市中院督察室主任郁红芳、机关党委专职副书记郑国良走进"善法学堂"作专题辅导。

郁红芳结合当前队伍教育整顿"回头看"工作,就法院队伍管理中存在的问题及风险防控对策建议等展开讲解,引导全体干警筑牢政治忠诚、践行为民初心;郑国良通过风趣幽默的语言,为大家上了一堂党建教育课,并细致解读了省高院党组新出台的《关于高质量推进全省法院党支部建设的指导意见(试行)》精神。

信访案件全力化解

通讯员 王旭奎

本报讯 近年来, 仙居县法院善用法治思维和法治方式, 借力信息化建设进一步规范涉诉信访办理流程, 全力化解信访案件。

该院构建多元接访机制,每月设立院领导信访接待日,开设视频接访室对接各乡镇街道,信访人可就近选择所在地乡镇联系点预约院领导接访或对接立案庭专人接访,实现信访人一人一档案;同时完善第三方参与矛盾化解机制和诉讼服务中心律师坐班制,由值班律师作为第三方,阅读信访诉求和材料,确定化解方案。目前,已为49名信访人建立个人信访档案,当场化解涉诉信访案件20件,无法当场答复的29件均在时限内反馈。

推动司法服务升级

通讯员 汪安琪 舒诗晗 余乐

本报讯 去年以来,龙游县法院强化数字赋能, 打造一站式人文诉讼服务中心。中心配置有自助诉状生成机、诉讼风险评估机以及饮水机、小药箱等设施设备;完善适老自助服务,铺设室内盲道;为追讨劳动报酬等涉民生案件设置绿色通道,快审快结快执各类劳动劳务用工案件;建立由导诉分流、立案受理、调解速裁等岗位人员组成的"向日葵"诉服团队,以"龙游通+掌上法院"为载体,联合相关部门推动司法服务"无证明办事2.0"升级。

浓厚警营文化氛围

通讯员 程锦

本报讯 近日,临海市法院司法警察大队在办公区域打造完成集观赏性与教育性为一体的"警营文化墙",该墙由警员一览、优秀警员风采、秉公执法、学无止境、走访宣传等8个板块组成,展示了该院警务保障、教育训练、荣誉获得等情况。浓厚的警营文化氛围,激发出广大警员的进取意识、集体荣誉感和团队精神,为确保各项工作的高质量完成起到了积极推动作用。

助推平安家庭建设

通讯员 郁磊

本报讯 近日,杭州市上城区"平安家庭"创建 宣传月启动仪式暨"平安集市"便民服务活动在湖滨 步行街举行。

活动以"法治新征程·平安进万家"为主题,由上城区委政法委(平安办)及区妇联、公安分局、湖滨街道主办,近100人参与其中。现场设有普法宣传、反诈咨询、反家暴维权、健康服务等互动区,普法志愿者发放法律援助、禁毒法等折页195份。